
 
                                                                                
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

ΕΚΚ: Επιβεβλημένη η χρηματοοικονομική επιμόρφωση του κοινού  
 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς συμμετέχει στην  

Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή 2021 

 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) ενώνει τις δυνάμεις της με τις Εποπτικές Αρχές 

παγκοσμίως συμμετέχοντας και φέτος στην Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή 2021 (World 

Investor Week 2021) με στόχο να συμβάλει στην παγκόσμια κινητοποίηση για την εκπαίδευση 

και προστασία των επενδυτών και του ευρύτερου κοινού. 

  

Η Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή, διοργανώνεται  σε ετήσια βάση από τον Διεθνή Οργανισμό 

Επιτροπών Κινητών Αξιών (International Organization of Securities Commissions – IOSCO). 

Φέτος η Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή πραγματοποιείται για πέμπτη χρονιά μεταξύ 4-10 

Οκτωβρίου, για την ευαισθητοποίηση σχετικά με την καταλυτική σημασία της εκπαίδευσης και 

της προστασίας των επενδυτών και την ανάδειξη των διαφόρων πρωτοβουλιών των 

Εποπτικών Αρχών σε αυτούς τους δύο κρίσιμους τομείς.  

 

Περισσότερες από εκατό χώρες οι οποίες εκπροσωπούνται από τις Εποπτικές Αρχές τους, 

καθώς και έντεκα περιφερειακοί ή διεθνείς οργανισμοί, θα συγκεντρωθούν για να προωθήσουν 

τα συμφέροντα των επενδυτών με την ευκαιρία της φετινής Παγκόσμιας Εβδομάδας Επενδυτή. 

 

Ειδικότερα, η ΕΚΚ αποσκοπεί μέσα από τη συμμετοχή της στην Εβδομάδα να παρέχει 

ενημέρωση προς το επενδυτικό κοινό σχετικά με τα είδη κινδύνων που ελλοχεύουν στον τομέα, 

καθώς και να αναδείξει τη σημασία της επιμόρφωσης του κοινού σε βασικές 

χρηματοοικονομικές γνώσεις, τομέα στον οποίο η Κύπρος υστερεί, όπως έχουν καταγράψει 

προηγούμενες αλλά και πρόσφατες έρευνες.  

 

Καθ’ όλη τη διάρκεια της Παγκόσμιας Εβδομάδας Επενδυτή, η ΕΚΚ θα αναλάβει διάφορες 

πρωτοβουλίες με αποδέκτες το επενδυτικό κοινό, αλλά και την κοινωνία ευρύτερα. Μεταξύ 

άλλων, θα προχωρήσει σε έκδοση σύντομου Οδηγού για τους επενδυτές, με εύχρηστες και 

πρακτικές συμβουλές σχετικά με το πώς να αναγνωρίζουν εγκαίρως τους κινδύνους και να 

αποφεύγουν τυχόν απάτες. Ο Οδηγός θα αναρτηθεί στον ειδικό χώρο της ιστοσελίδας της ΕΚΚ 

ο οποίος είναι αφιερωμένος στην ενημέρωση των επενδυτών. Επιπλέον, η ΕΚΚ θα 

προχωρήσει σε διάδοση των βασικών μηνυμάτων της φετινής εκστρατείας μέσα από μια σειρά 

αναρτήσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης σε μορφή συμβουλών προς τους επενδυτές, 

ενώ, μετά την ολοκλήρωση της Εβδομάδας, οι συμβουλές θα περιλαμβάνονται στο Βιβλιάριο 



 

του Έξυπνου Επενδυτή («Smart Investor Booklet») το οποίο θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 

της ΕΚΚ. 

 

Περαιτέρω, ενόψει της Εβδομάδας, η ΕΚΚ θα προχωρήσει σε αναβάθμιση του ειδικού χώρου 

που έχει δημιουργήσει στην ιστοσελίδα της καθιστώντας τον πιο φιλικό προς τον χρήστη, με 

στόχο την ενίσχυσή του ως μέσου επιμόρφωσης των επενδυτών.  

 

Από σήμερα, η ΕΚΚ έχει αναρτημένο σε περίοπτη θέση στην ιστοσελίδα της το λογότυπο της 

Παγκόσμιας Εβδομάδας Επενδυτή, το οποίο οδηγεί μέσω ενεργού link στην ιστοσελίδα του 

World Investor Week 2021, ενώ παράλληλα έχει καλέσει τις οντότητες υπό την εποπτεία της 

να συμβάλουν στη διάδοση των μηνυμάτων της εκστρατείας με τον δικό τους τρόπο. 

 

Σε δηλώσεις του, ο Πρόεδρος της ΕΚΚ Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης ανέφερε ότι «η Παγκόσμια 

Εβδομάδα Επενδυτή 2021 είναι μια πρώτης τάξεως ευκαιρία να ευαισθητοποιήσουμε το 

επενδυτικό, αλλά και το ευρύτερο κοινό για τους διάφορους κινδύνους που ελλοχεύουν, αλλά 

και να ενισχύσουμε τις προσπάθειές μας για ενημέρωσή του. Η πρόληψη είναι ο πλέον 

αποτελεσματικός τρόπος για ελαχιστοποίηση των κινδύνων στους οποίους εκτίθενται οι 

επενδυτές και προς αυτή την κατεύθυνση επικεντρώνονται οι προσπάθειες της ΕΚΚ». Όπως 

επεσήμανε ο κ. Θεοχαρίδης, «ειδικά σε αυτό το ασταθές οικονομικό περιβάλλον, όπου η 

ψηφιοποίηση των χρηματοοικονομικών υπηρεσιών επιταχύνεται, και προσμετρώντας τα 

αρνητικά αποτελέσματα ερευνών σε σχέση με τις γνώσεις του κοινού στα χρηματοοικονομικά, 

κρίνεται επιβεβλημένη, περισσότερο από ποτέ, η προώθηση της χρηματοοικονομικής 

επιμόρφωσης».  

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ΕΚΚ συμμετέχει στην Ad Hoc επιτροπή που συστάθηκε τον Δεκέμβριο 

του 2020 με στόχο τη χάραξη Εθνικής Στρατηγικής για την προώθηση του χρηματοοικονομικού 

αλφαβητισμού και της χρηματοοικονομικής παιδείας στην Κύπρο. Στην εν λόγω επιτροπή 

συμμετέχουν κρατικοί φορείς και ακαδημαϊκοί, ενώ συντονιστικό ρόλο έχει η Κεντρική 

Τράπεζα. 

 

Περισσότερες πληροφορίες για την Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή 2021 είναι διαθέσιμες 

εδώ. 

 

 

http://www.worldinvestorweek.org/about.html
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